

財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容 (只有中文)

2012年4月12日（星期四）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（四月十二日）下午出席一公開活動後與傳媒的談話內容：

記者：Muddy Waters 出了報告，表示香港某些公司從中協助內地民企在美國上市造假，會否擔心影響香港的聲譽及形象？

財經事務及庫務局局長：國內民企在美國上市一般來說需通過 Reverse Merger（反向併購），上市的模式跟香港有所不同。我們亦關注，中國民企有時在美國市場受到這些消息的困擾，會影響所有民企公司的市場聲譽，包括影響在香港市場的聲譽。我們的關注是要令民企，尤其是在香港上市的民企，提高資訊透明度，最重要的是要讓市場有明確的信息，有助這些公司增加投資者的信心，這肯定是要做的方向之一。

就着民企來說，有很多公司目前正經歷經濟周期的逆轉，對他們的盈利會有所影響，這些公司更需要積極地向投資者清晰地解釋他們的情況。就香港市場而言，在監管方面，我們過去一直增加監管的透明度和改善監管的效力。請大家留意證監會稍後會增加上市保薦人監管的安排，這是我們完善監管的方向之一；另一方面，這次民企的焦點是有關上市公司核數師的賬目透明度方面，我們支持財務匯報局（FRC）最近增加會計報表透明度的措施，我們亦支持提高 FRC 監管的力度，長遠而言，在監管方面，我們希望增加這方面的力度。

記者：Muddy Waters 在報告指公司幫他們做假，會否擔心影響香港的聲譽？

財經事務及庫務局局長：我剛才指出最重要的是，在香港上市的公司要在信息披露方面做得好些，並且對在香港上市的公司循着現有的監管方向繼續做好改善的工作。

完